

更多精彩
本报报道

A02 要闻

三湘都市报

2021年12月20日 星期一

编辑/贺齐 美编/胡万元 校对/黄蓉

湖南“十大重点民生实事”请你投票

涉及教育就业、医疗保障、健康养老、基础设施4个方面

三湘都市报12月19日讯

今天，记者从省人社厅获悉，2022年湖南“十大重点民生实事”投选正式启动。市民可以登录湖南省政府门户网站为22件集中反映民意的重点民生实事项目投票，省委省政府将综合各方面意见，确定相应指标，将其中10件纳入2022年实施的重点民生实事内容。

本次参与投选的22件重点民生实事项目聚焦群众急难愁盼，涉及教育就业、医疗保障、健康养老、基础设施4个方面，包括加强公办义务教育学位建设、继续提高城乡居民低保水平、加快养老机构护理型床位建设、加快城镇老旧小区改造、推进农村千人以上集中饮用水水源地突出环境问题整治等等。

2021年下半年，湖南已在全省范围内按照三个原则公开征集2022年民生实事项目建议。

首先体现群众的期望和需求。坚持问计于民、问需于民，聚焦群众“急难愁盼”的问题，征集项目与群众生产生活密切相关，群众直接受益、广泛受益，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

第二，体现湖南的特色和亮点。立足我省经济社会发展

实际，巩固提升近年重点民生实事项目实施成效，一年接着一年办、一年接着一年干，集中人力、物力、财力推进，持续发力、久久为功，补齐民生短板，打造湖南民生品牌。

同时，体现量力而行、尽力而为。充分考虑项目实施的可能性、可及性，从群众需要和财力出发，分清轻重缓急，重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设，不好高骛远，不吊高胃口，确保项目经费有来源，生产要素有保障。

据了解，湖南共筛选出22件集中反映民意的重点民生实事项目。为持续推进听民意、惠民生、解民忧，进一步优化完善重点民生实事工作，湖南省政府门户网站联合多家媒体及全省政府网站、政务新媒体，推出“民生三湘”专栏，邀请广大网民为重点民生实事项目投票。

■全媒体记者 王智芳
通讯员 曾鹤群



扫码投票

中车株机与广州地铁携手 研制时速80公里地铁列车

三湘都市报12月19日讯 时速80公里A型中国标准地铁列车研制及试验项目合作协议签约仪式，12月17日在广州举行。这是中车株机公司与广州地铁集团携手落实粤港澳大湾区建设的重要科技创新行动。

此次签约的中国标准地铁列车，是采用GOA4级全自动驾驶的时速80公里A型车，所有运营场景和紧急处理场景全部实现自动化，无需人工干预。中车株机公司将依托广州11、12号线车辆需求进行研制，预计明年底交付。中车株机公司相关负责人介绍，该项目包括基于新型A型车断面的整车系统集成方案等12项内容，将攻克7项技术难题、7个创新点。

中国标准地铁列车是以中国标准为主导，采用标准化、模块化、系列化设计理念，继承既有地铁列车运用经验，并结合国内地铁用户需求自主开发的、具有技术引领性的全新产品平台。为突破关键核心技术，打造适应中国需求、技术先进的标准化地铁列车平台，2019年7月，中国中车联合中国城市轨道交通协会、各地铁公司、科研院校及协作单位，共同实施系列化中国标准地铁列车研制及试验项目。今年11月19日，由中车株机牵头研制的中国标准地铁列车平台下的时速120公里A型车开工研制，进展顺利。

■通讯员 张灿强 朱理涵
湖南日报全媒体记者 李永亮

百日攻坚效果显现

1285名司法工作人员被立案侦查

记者12月19日从最高人民检察院获悉，“司法工作人员职务犯罪侦查百日攻坚”行动已于近日收官。百日攻坚行动期间，全国检察机关共立案侦查司法工作人员相关职务犯罪案件999件1285人，同比分别上升28.6%和24.5%。其

中，立案侦查县处级以上司法工作人员相关职务犯罪要案119人，同比上升72.5%；查处涉嫌徇私舞弊减刑、假释、暂予监外执行犯罪案件138件166人，查处人数是去年同期的4.26倍。

■据新华社



广连高速即将通车 湘粤再添跨省通道

广连高速起于广州花都区，终于清远连州市，对接湖南临岳高速，主体工程将于2021年年底通车，建成后将进一步完善湘粤省际通道。

新华社 图

“十四五”湖南科协事业发展规划发布 每年新增院士(专家)工作站30家以上

三湘都市报12月19日讯 在今天召开的省科协第十一届全省代表大会第三次全体代表会议上，通过了《湖南省科协事业发展“十四五”规划(2021—2025)》，为“十四五”时期省科协工作绘就了发展“蓝图”。

面向“十四五”，《规划》提出了总体目标：到2025年，科协组织思想政治引领能力显著增强，服务“三高四新”战略定位和使命任务实施能力显著增强，服务科技工作者能力显著提升，全省科协系统工作合力显著提升。

规划还明确了今后五年全省科协系统的重点任务：

坚持科协组织作为党领导下的人民团体的政治属性，以党的政治建设为统领，全面加强科协系统党的建设，完善大党建工作格局，抓好意识形态工作，凝聚引领全省科技工作者听党话、跟党走。

大力实施“科创中国”湖南行动，坚持需求导向，汇聚创新要素，探索产学研融合新机制，形成和推广科协组织服务科技经济深度融合发展新模式。《规划》提出，重点在“工程机械、先进轨道交通装备、航空航天、生物医药”产业链，推动企

业、高校、院所等共建科技创新联盟，采取“企业提出需求、科协搭建平台、学会提供技术和人才服务”方式，促进产业链、创新链、供应链更加有效融合。至2025年，建立10家以上科技创新联盟。《规划》还提出，“十四五”期间，建立10个省级科技服务团；每年新增院士(专家)工作站30家以上；每年培育2个学术会议品牌。

大力实施“科普中国”湖南行动，着力健全社会化大科普格局，建设大众化科学传播体系，深化科普供给侧改革，创新科普工作载体。《规划》提出，在全省80个县市建立学会服务站和科普小镇，新发展150个农村专业技术协会、新建150个农业产业科普示范基地、150个农村青少年科普体验基地。

大力实施“智汇中国”湖南行动，发挥科协组织和人才优势，引进更多科技智力，提供更多科技服务。《规划》提出，通过“会地”合作、“三站”建设等载体平台，坚持靶向引才、精准引才，实施科技人才托举工程，加强智库建设，助力创新驱动发展。

■湖南日报全媒体记者
周阳乐 通讯员 谢群 王少军

看外国女婿拍衡阳美景

“热LOVE新湖南”线上英语短视频大赛颁奖

三湘都市报12月19日讯 今日，由省委外事办、湖南日报社共同主办的“热LOVE新湖南”2021湖南省线上英语短视频大赛在长沙举行颁奖典礼。

颁奖典礼上，“人气奖”“创意奖”等单项奖，青少年组、高校组、大众组、外国友人组一、二、三等奖获奖作品主创人员和“优秀组织奖”获奖单位依次上台领奖，现场气氛热烈，“国际范”十足。

“想让我的朋友们从视频中更多地了解湖南的风土人情和市井生活。”《心安之处是吾乡》荣获“人气奖”和外国友人组一等奖，其主创人员、外国女婿刘达夫8年前随妻子到衡阳县西渡镇定居，“这里是妻子的家乡，让我感觉亲情的联结感很强，生活在这里很安心。”

本次大赛自启动以来，群众参与热情高涨、参赛作品水准高超，全省14个市州的200多所学校和企事业单位积极响应；1576名选手紧扣主题、制作推选875条作品参赛；新湖南客户端赛事专题总访问量突破2000万人次、总票数突破320万、参与用户达117万人次。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

连线 湖南90名科技工作者获表彰

省科协第十一届全省代表大会第三次全体会议宣布了经选举产生的省科协第十一届全省委员会主席、副主席、常委名单。田红旗当选省科协第十一届全省委员会主席，王瑰曙等15位同志当选省科协第十一届全省委员会副主席，万步炎等41位同志当选省

科协第十一届全省委员会常务委员。

大会表彰了第二届“湖南省优秀科技工作者”、第十一届“湖南省青年科技奖”获得者和2021年湖南省“最美科技工作者”，90人获表彰。

■三湘都市报全媒体记者
杨斯涵 黄京 通讯员 王少军